

Георгій Васильович ГАЙКО



Святкування ювілею – це важлива нагода озирнутися, оцінити сьогоднішнього і замислитись про майбутнє...

21 грудня 2021 р. виповнилося 85 років від дня народження почесного директора ДУ “Інститут травматології та ортопедії НАМН України”, керівника клініки травматології та ортопедії дорослих, Заслуженого діяча науки і техніки України, доктора медичних наук, академіка НАМН України Георгія Васильовича Гайка та водночас 61 рік від початку його практичної, науково-педагогічної і громадської діяльності. “Його історія життя є яскравим взірцем для сьогоднішнього та наступних поколінь лікарів та науковців” (академік В.І. Цимбалюк).

Георгій Васильович народився у с. Волока Вижицького району Чернівецької області в родині селян. Закінчив Чернівецький медичний інститут. “Я щаслива людина! Знаю, хто я і хто подарував мені життя, шаную пращурів та весь Буковинський край. Маю велику, дружню і люблячу родину – мій затишний світ тепла та любові”, – писав ювіляр у книжці “Життя, подароване людям”.

У 1964 р. вступив до аспірантури Київського ІТО, успішно захистив кандидатську (1968), а у 1984 р. – докторську дисертацію з ускладнень гематогенного остеомієліту у дітей та підлітків. Надалі Георгій Васильович працював на посадах завідувача відділів кістково-гнійної хірургії та за-

хворювань суглобів у дітей і підлітків, ученого секретаря інституту, заступника директора з наукової роботи (1983-1989 рр.).

У 1989 році Георгій Васильович Гайко очолив інститут і став першим директором, обраним колективом завдяки особистим рисам характеру: організаторським здібностям, професіоналізму, високій працездатності, культурі спілкування, безмежній відданості своїй справі та служінню людям.

Багатогранні знання й наполегливість, уміння аналізувати й узагальнювати факти дозволили Георгію Васильовичу концептуально розв’язувати широке коло наукових та практичних проблем: розробка методів остеосинтезу, артропластики та ендопротезування великих суглобів; лікування дегенеративно-дистрофічних, диспластичних уражень кісток та суглобів; остеомієліт, організація ортопедо-травматологічної служби в Україні тощо.

За 30-річний період на посаді директора інституту Георгій Васильович виявляв неабиякі організаторські здібності і наполегливо досягав своєї мети – він не шкодував ні часу, ні сил для відкриття поліклініки (на 250 відвідувань) і нових відділів: спортивної і балетної травми; стопи і складного протезування; травматичних пошкоджень ОРА та проблем остеосинтезу; реабілітації; функціональної діагностики; НПЦ тканинної та клітинної терапії; нейроортопедії; лабораторії біомеханіки; біомедичної інженерії.

Маючи багатий життєвий і професійний досвід, Георгій Васильович завжди плідно займався громадською діяльністю: у 1999-2019 рр. був головним редактором фахового журналу “Вісник ортопедії, травматології та протезування”, протягом 17 років – головним ортопедом-травматологом МОЗ України, 12 років – президентом Української асоціації ортопедів-травматологів, а зараз є її почесним президентом.

Наукові досягнення Георгія Васильовича визнані у світі, він є національним делегатом SICOT, членом Американської академії AAOS. Не менш авторитетне й вітчизняне визнання за 60 років плідної праці: голова Проблемної комісії “Ортопедія і травматологія” МОЗ та НАМНУ, заступник академіка-секретаря клінічного відділення НАМНУ, член наукової ради та атестаційної комісії НАМНУ, голова Спеціалізованої вченої ради з захисту докторських дисертацій, член секції медицини Комітету з Державних премій України, член редколегій 9 українських та 2 зарубіжних наукових журналів, заступник голови земляцтва “Буковина” у м. Києві. За досягнення Георгія Васильовича в науковій та громадській діяльності, вагомий внесок у розвиток лікувально-профілактичних заходів у галузі ортопедії-травматології в 2012 р. його обрано академіком НАМН України.

Георгій Васильович – автор понад 600 наукових праць, у тому числі 15 монографій, 16 довідників та посібників, 10 винаходів, 14 патентів на корисну модель та 18 рацпропозицій. Під його керівництвом захищено 10 докторських і 15 кандидатських дисертацій.

Справжній патріот Київського інституту травматології та ортопедії, невгамовний науковий діяч і талановитий організатор Георгій Васильович на найвищому державному рівні провів довгоочікуване святкування 100-ліття інституту, став засновником музею історії установи, за його редакцією вийшло ювілейне видання “Державна установа “Інститут травматології та ортопедії НАМН України – творчий шлях у сто років”. “Все життя я праг-

нув розвитку, навчався і працював. Були миті, коли наче хтось із самих небес допомагав, підтримував і наставляв на правильний шлях. Руки не опускалися ніколи, заради того, щоб життя продовжувалося, а сльози на щоках українців були лише сльозами радості” (Г.В. Гайко).

За вагомий особистий внесок у розвиток охорони здоров'я та високий професіоналізм Георгій Васильович нагороджений орденами “За заслуги” III ступеня, князя Ярослава Мудрого V ступеня, М. Пирогова, преподобного Агапіта Печерського; медалями “20 років незалежності України”, Міжнародної Академії МАРТІС “Золота фортуна”, відзнакою НАНУ “За наукові досягнення”, НАМНУ “Прослава”, Почесними грамотами Верховної Ради, Кабінету Міністрів, МОЗ, Президії ЦК профспілки України.

Свій знаменний ювілей професор Георгій Васильович Гайко зустрічає у розквіті наукових пошуків як мудрий учитель, порадник і організатор вітчизняної ортопедо-травматологічної галузі. Через усе життя йому вдалося пронести безцінні перлини своєї душі: відкрите для людей серце і вірність лікарському обов'язку.

Бажаємо Вам, Георгію Васильовичу, як лікарю, керівникові та науковцю з багатим життєвим досвідом і невгамовним оптимізмом, почуттям високої відповідальності та справедливості, успішної діяльності на ниві травматології та ортопедії, результативних наукових досліджень, творчого натхнення і невтомних звершень. Зичимо добра, міцного здоров'я, земного щастя, всіляких гараздів і добробуту у рідній оселі, натхнення та любові!

*Колектив ДУ “Інститут травматології та ортопедії НАМН України”
Правління ВГО “Українська асоціація ортопедів-травматологів”
Редакція журналу
Найщиріші і найтепліші побажання іменинникові надсилають колеги, науковці, друзі та однодумці*